

華盛頓嬰兒夭折率 全球富裕首都最高

國際人道組織「救助兒童會」前日發表年度《世界母親狀況報告》，根據產婦醫療、教育水平、收入及政治地位，以及嬰兒夭折率組成的「母親境遇指數」(Mother's Index)，為全球179個國家評分，前三名全屬北歐國家，挪威位列全球最適合生育國家，芬蘭及冰島緊隨其後。美國的排名倒退2位，至第33位；中國排名維持第61位，亞洲地區以新加坡排第14位最高。此外，美國首都華盛頓是已發展國家中夭折率最高的首都，凸顯當地貧富懸殊嚴重。

凸顯貧富懸殊嚴重

根據報告，華盛頓每1,000名新生嬰兒中，便有6.6名死亡，救助兒童會美國分部總裁邁爾斯認為，這反映華盛頓的貧富懸殊非常嚴重，當地距離白宮僅6公里的第8區居民93%是黑人，比率是全國最高，充斥失業、貧窮及謀殺問題，與全市最富庶的第三區相比，夭折率足足高出10倍。



美國每1,800名產婦中，便有1人難產。圖為產檢。網上圖片

全球25個富裕首都中，捷克首都布拉格的嬰兒夭折率最低，每1,000名嬰兒中僅1.6名夭折，其次是瑞典斯德哥爾摩及挪威奧斯陸。在產婦死亡風險方面，美國每1,800名產婦便有1人難產，是全球發達國家中最高。

母親境遇指數排名 (部分)

排名	國家
1	挪威
2	芬蘭
3	冰島
14	新加坡
30	韓國
32	日本
33	美國
61	中國
61	厄瓜多爾
83	泰國
105	菲律賓

《世界母親狀況報告》

25個高收入首都 嬰兒夭折率排名 (由低至高, 部分)

排名	首都(國家)
1	布拉格(捷克)
2	斯德哥爾摩(瑞典)
3	奧斯陸(挪威)
4	東京(日本)
5	里斯本(葡萄牙)
7	柏林(德國)
10	堪培拉(澳洲)
19	倫敦(英國)
25	華盛頓(美國)

《世界母親狀況報告》

下注人數飆五成 多「低檔賭客」 韓賭場送電飯煲 iPad 吸華客



中國遊客訪韓主要以購物為主。網上圖片

去年第四季在Paradise旗下賭場下注的華客數目急升逾五成。網上圖片

韓國賭場在爭取豪客方面，面對亞洲各地的激烈競爭。為了增加客源，韓國多間大型賭場瞄准一心到當地購物消費的中國遊客，以送贈電飯煲及iPad等禮品作招徠，千方百計希望吸引這些華客入賭場。雖然他們注碼不大，屬於「低檔賭客」(Low-roller gambler)，但由於人數眾多，有助提升賭場收入。

中國遊客訪韓主要以購物為主，去年訪韓人數激增五成，達到破紀錄的600萬人，為韓國帶來100億美元(約775億港元)收入。經營華克山莊的韓國最大博彩集團Paradise，去年第四季在旗下5家賭場下注的華客數目急升逾五成，然而整體收入只錄得3.7%輕微升幅，顯示大部分是「低檔賭客」。

「規模比澳門小」更想購物

面對新加坡和菲律賓的競爭，甚至日本也有意開賭，韓國賭場設法殺出血路，瞄准這龐大客源，推出送贈電飯煲及板橋等優惠吸客，吸引了不少華客到旗下專為外國人而設的賭場要樂，27歲來自北京的陳姓遊客最近與朋友到韓國旅行時趁機入賭場，表示

「這裡的規模比澳門小得多，服務不俗，但我較想去購物」。

亞洲博彩業轉向 助韓菲發展

Paradise的新方針反映亞洲博彩業面臨的轉變，以往區內賭業以澳門為首，博彩收益大多來自中國富豪，然而隨着內地打貪限制，令前往澳門賭博的內地客減少，拖累澳門賭場收入下跌。同時，愈來愈多華客選擇到較遠地區旅遊，造就菲律賓及韓國等地的賭場發展。

為吸引更多中國賭客，韓國國營GKL娛樂公司聯同華克山莊，計劃在今年分別擴建賭場，當局又在仁川機場附近興建大型綜合娛樂城，提供賭場、購物及酒店設施，預在後年上半內開幕。

分析師亦看好韓國賭業前景。韓國教保證券分析師鄭錫錫(譯音)指出，訪韓賭博的華客屬貴賓級別(VIP)，而去澳門的則為「超級貴賓」(VVIP)，前者外遊人數的跌幅少過後者，而且出手同樣闊綽，賭注較一般賭客高，整體帶來的收益不遜後者。德意志銀行分析師Karen Tang預計，今年韓國賭場營業額將錄得16%增幅。

路透社



設自由經濟區

吸外資發展賭業

韓國政府為提振經濟，在全國多地成立自由經濟區(FEZ)，當中較矚目是毗鄰仁川國際機場的仁川自由經濟區(IFEZ)，該區於2003年成立，計劃20年內打造成類似香港和新加坡的亞洲國際商業樞紐，積極吸納全球資金，賭業是其中一個重要項目。

IFEZ距離首都首爾以西僅48公里，佔地209平方公里，由松島、青蘿及永宗島三區組成。香港周大福企業早前決定投資26億美元(約201億港元)，在區內興建賭場度假村，首階段預計今年動工，整個項目包括賭場、酒店、購物、娛樂及會議設施，正等待當局審批。

美國金神賭場(Mohegan Sun)亦計劃投資16億美元(約124億港元)，在IFEZ興建豪華賭場度假村，當中更設有私人機場。

韓國近年逐步放寬在國內開設賭場的限額，當局今年3月向美國凱撒娛樂公司及印尼力寶集團批出牌照，准許合資在IFEZ附近興建只招待外國人的賭場。

《波士頓環球報》/GGR Asia網站/《韓國時報》

仁川自由經濟區積極吸納全球資金。網上圖片



「伊斯蘭國」首認襲美本土

美國得州漫畫展遇襲事件有新發展，極端組織「伊拉克和黎凡特伊斯蘭國」(ISIL)昨日透過電台發聲明承認責任，是組織首次宣稱對美國本土發動襲擊。聲明批評以伊斯蘭教先知穆罕默德為主題的漫畫醜化先知，又警告會對美國人發動更大規模及更慘烈的襲擊。

美國傳媒報道，被擊斃的兩名槍手分別是31歲的辛普森及34歲的蘇菲，兩人同住在亞利桑那州鳳凰城。法庭紀錄顯示，辛普森曾被聯邦調查局(FBI)發現計劃到東非索馬里參與聖戰，2011年被法庭判處緩刑。

本次漫畫展被不少穆斯林視為褻瀆穆罕默德，有評論將事件與今年1月法國《查理周刊》槍擊案相提並論，不過周刊電影評論員托雷日前稱兩者不能相比，指得州漫畫展是反伊斯蘭的活動；《查理周刊》總編輯比亞爾指，他們不會舉辦這類活動，只會在有涉及穆罕默德的新聞時，才畫他的漫畫。

法新社/美聯社



警匪激烈槍戰



槍手辛普森

槍手蘇菲

地中海再沉難民船 40死

地中海再發生偷渡船事故，人道組織救助兒童會昨日表示，一艘偷渡橡皮艇上周末在意大利西西里島對開海面沉沒，約40名來自非洲的偷渡客葬身大海。

救助兒童會引述倖存偷渡客指，近200名來自

西非加納、馬里及塞內加爾等國的難民分乘兩艘船出海，失事的橡皮艇載有137人，因烈日下漏氣或爆炸而沉沒，部分人落水，因不諳水性而失敗。倖存者獲商船「齊倫」號救起，於昨日抵達西西里島東岸的卡塔尼亞。

美聯社/路透社

澳減息至歷史新低 樓市勢火上加油



史蒂文斯認為澳元需要進一步貶值。彭博社

澳洲央行昨日宣布減息1/4厘，指標利率降至2厘的歷史新低，是3個月來第二次減息，符合市場預期。雖然澳洲央行希望透過減息，刺激因為商品價格下跌而遭拖累的經濟表現，不過有房地產專家擔心，低息環境將令澳洲熾熱的樓市進一步升溫，悉尼樓價中位數在2017年中前將遠超100萬澳元(約613萬港元)水平。

澳洲首季核心通脹率為0.6%，年率為2.35%，在央行2%至3%的目標範圍內。澳洲央行行長史蒂文斯在議息會議後發聲明指，理事會認為通脹前景溫和，為進一步放鬆貨幣政策提供機遇，減息亦可鞏固近期家庭需求上升的趨勢。

摩根大通經濟師賈曼指出，澳洲央行對非礦業企業投資持續低迷失去耐心，欲藉減息刺激相關投資。

央行行長：澳元需再貶

隨着國際商品價格急跌，澳元匯價過去一年持續回落，但史蒂文斯認為澳元需要進一步貶值。澳元匯價昨日在央行宣布減息後先跌後反彈，分析指市場對聲明未提及可能進一步減息感到失望。

法新社/美聯社/《澳洲金融評論》

美股早段跌35點 貿赤6年新高

美股直擊

美國商務部公布3月份貿易赤字增至514億美元(約3,984億港元)，創6年新高，增幅大過市場預期，拖累美股昨早段低開。道瓊斯工業平均指數早段報18,035點，跌35點；標準普爾500指數報2,113點，跌1點；納斯達克綜合指數報4,983點，跌33點。

歐盟下調希臘今年經濟增長預測，由此前的2.5%修訂至0.5%，歐元區整體增長預測則由1.3%上調至1.5%。數據未有刺激股市，歐股個別發展。英國富時100指數中段報7,021點，升35點；法國CAC指數報5,049點，跌32點；德國DAX指數報11,503點，跌115點。

法新社